



擋不住原材料大幅上漲的趨勢

順得利反應材料成本

圖、文◎曾聖恩

目前鋼材漲價已經高達近 80%~90%，且預估三四月份更是需求旺季（營建），將可能把鋼鐵材料推向更高的價格，至於何時能回穩甚至回降，沒有人有確切的答案，但從中國建設飛快成長的狀況來看，相信原料供應商將會繼續踩穩價格以獲取利潤，其他原材料也連帶會有不同程度的上漲！

提升自動化、投入發電機組、調整價格

順得利經理陳芳澤表示，該廠目前原料尚不缺乏，但由於原料供應吃緊，雖然原料供應商願意提供穩定的材料，但相對也存在對廠商們的現金週轉壓力。在材料不斷漲價以及現金週轉的壓迫下，各個廠商們都難以招架，因此每家廠商都必須做好長期抗戰的準備。順得利在這方面的因應之道有以下三點：

- 1.自動化的生產線，穩定產量，減少人力影響！
- 2.評估長期電力供應問題，預先投入發電機組，減少因電力不足而影響生產線產能與進度。
- 3.不圖近利，維持老客戶合作關係！

陳經理指出，價格調整是為了反映成本，面對原材料的短缺漲價，順得利本著服務至上

以及維持與老客戶的合作關係，雖計畫於三月份開始調漲價格，但漲幅仍然不足原料上漲所造成成本增加幅度，希望老客戶能夠理解。陳經理表示，順得利目前訂單甚至比以往還多，光是天津市場的訂單就多出了 30~40 萬台，因此工廠也調整加班時間來因應生產，價格的調漲實在是考量利潤不符成本而不得不做的調整，希望大家能共體時艱。

事實上，鋼鐵原料漲價有利有弊，短期來看，成本上揚、獲利減少是壞事，很多廠商叫苦連天；但長期來看，由於原料供應商選擇性供應原料，致使部分體質不良、信用不佳、資本不足的小廠面臨斷料停工的危機，市場的新洗牌對體質好、信用好、資本財力穩固的廠商反而有利。

因應原材料供不應求的窘況，部份企業思考是否轉型生產高附加價值的產品，陳芳澤經理則表示，此為非必要性的舉措，現階段大家所遇到的問題都是原料不足與漲價的問題，而不是產品的問題，就算是運動器材也一樣要面對材料的漲價，這在結果上並沒什麼差別，所以順得利也依舊會與自行車行業共進退！■



▲►規劃完善且井然有序的順得利昆山新廠房已完工投產，佔地60畝，第一期廠房約6,000平方米。

